

孩子老是肚子痛 确诊“绿色癌症”

原来他患了炎症性肠病,这种病易反复发作,目前仍无法根治;医生提醒,若孩子腹痛腹泻超过4周,半年内反复发作2次以上,须高度警惕

Z
海都记者
刘薇

孩子有个腹痛腹泻挺常见,可是,泉州13岁男孩小尹(化名)却有点不同寻常——他老喊肚子疼,已经疼了大半年。

妈妈带小尹上医院治疗,却不见好,到后面还反复发起烧来。直到最近,医生揪出了“罪魁祸首”——一种被称为“绿色癌症”的炎症性肠病!

案例一 腹痛半年消瘦十多斤 13岁男孩确诊少见病

前不久,小尹的右下腹痛厉害,被妈妈带到当地医院就诊。经检查,怀疑为阑尾炎。治了一段时间,症状有所缓解,然而,还没等妈妈松口气,小尹的肚子又痛起来了,而且还出现发热。

以为阑尾炎复发,这次,妈妈把小尹带到泉州市妇幼保健院儿童医院治疗。然而,医生却感觉不太对劲,一番仔细询问,原来早在半年前,小尹就已经出现腹痛症状,但痛得并不厉害,就没放心上;家人则怀疑孩子着凉或吃错东西,也没太重

视。接下来,腹痛时不时找上小尹,不过半年时间,孩子瘦了十多斤,而家人还以为是在寄宿学校伙食不合胃口引起的。

在儿童医院,医生为小尹安排了胃肠镜检查,发现其肠道黏膜溃疡,病理结果显示为慢性结肠炎。为揪出孩子长期腹痛的背后原因,医生进行了细致检查,一一排除了病毒、细菌等其它感染因素,最终,结合临床症状、胃肠镜检查及病理结果,诊断为炎症性肠病。这种病在我国曾属于少见疾病。

泉州10岁男孩彬彬(化名)因肛周脓肿反复发作,就诊于泉州市妇幼保健院儿童医院。

一年多前,彬彬的肛周附近长了脓肿并出现便血,在当地医院诊断为肛周脓肿并接受治疗。奇怪

的是,治疗的一年里,肛周脓肿反复发作,已经影响到彬彬的学习生活。

泉州市妇幼保健院儿童医院消化内科医生接诊后,仔细询问孩子的病情,给孩子做了胃肠镜检查。结果显示,彬彬的肠道黏

膜溃疡,病理结果为慢性结肠炎。和小尹一样,经多项检查一一排除其他病因后,结合临床症状以及胃肠镜检查结果,彬彬最终被诊断为炎症性肠病。

除了抗生素治疗肛周脓肿外,医生对彬彬进行了全

肠内营养治疗。治疗期间,彬彬只喝奶粉,禁食其他食物,以避免刺激肠道。治疗了一段时间,彬彬的症状明显改善,肛周脓肿不再反复发作,便血消失了,体重也恢复了。接下来,医生将根据孩子的症状调整治疗方案。

案例二 误为肛周脓肿治一年,结果查出炎症性肠病

医生提醒 误诊率很高,出现这些症状须警惕

据了解,炎症性肠病是一种非特异性的慢性肠道炎性疾病,俗称“绿色癌症”,主要包括克罗恩病及溃疡性结肠炎两种类型,病程一般在4~6周以上,常表现为腹痛、腹泻、便血、消瘦等,有些孩子会伴随身高增长缓慢、贫血、肛周脓肿等表现。

“20多年前,炎症性肠病在我国属于少见疾病,然而,随着生活方式、饮食习惯以及环境因素的变化,近些年,发病率不断上升,其中,儿童发病率达20%~

30%,高发于12岁左右的青少年。从2017年至今,我们医院每年会收治三四十名炎症性肠病患儿,其中,每年新发病例3~4例。”泉州市妇幼保健院儿童医院消化内科副主任医师邹素娟介绍,因为这病不常见,所以误诊率很高,患者在治疗上容易走弯路,有的当普通肠胃炎医治,有的当成肛周脓肿找了外科医生,有的因消瘦去了儿童生长发育门诊……

据介绍,炎症性肠病的病因尚不明确,与肠道

免疫反应异常有关。常见的危险因素包括外界环境因素(比如长期居住在工业化国家和地区等)、西方饮食、遗传因素、肠道菌群失调等。

“炎症性肠病是一种终身性疾病,容易反复发作,目前仍无法根治,但可以通过治疗缓解病情,维持孩子正常的学习、生活及生长发育。”邹医生指出,医院在2017年收治了第一例炎症性肠病患儿,经过治疗,这个女孩的生活、学习都挺好的,现在已经大学毕业。“如

果孩子确诊,家长也要调整好自我心态,给予孩子充足的情感支持,帮助孩子积极面对疾病。”

那么,如何早期发现炎症性肠病呢?邹医生提醒,炎症性肠病的表现症状与急性肠胃炎有些相似,它们都可能出现腹痛腹泻等症状。但是,急性肠胃炎的病程一般为一周左右,最多2周,一般不会超过4周。如果孩子腹痛腹泻超过4周,半年内类似症状反复发作2次以上,家长就要高度警惕,尽早就诊。

煮粽子的水中竟添加“硼砂”

南安一男子涉嫌构成生产、销售有毒、有害食品罪,被移送公安;长期食用添加硼砂的食品会损害人体健康

海都讯(记者 黄晓蓉)为增加粽子的口感弹性,在蒸煮粽子的水中添加了“硼砂”……11月12日,南安市市场监督管理局通报一起在生产经营中添加其他可能危害人体健康物质的食品的典型案例。

2024年9月23日,南安市市场监督管理局和南安市公安局联合对位于南安市石井镇的余某某家里进行检查,现场发

现有碱粽(粽子)、标注名称为“硼砂”的白色晶状粉末若干。

2024年9月24日,南安市市场监督管理局委托厦门市华测检测技术有限公司对涉案物品进行抽样检测,其中,碱粽(粽子)“硼酸”项目不符合食品整治办[2008]3号《食品中可能违法添加的非食用物质和易滥用的食品添加剂品种名单(第一批)》要求;白色晶状

粉末“硼酸”项目检测结果为5.33×103(单位mg/kg)。

经查证,为增加粽子的口感弹性,当事人在蒸煮粽子的水中添加了“硼砂”,熟透后放置于石井镇某菜市场摊位上販售。

当事人的行为违反了《中华人民共和国食品安全法》第三十四条第一项规定,符合《最高人民法院、最高人民检察院关于办理危害食品安全刑事案件

适用法律若干问题的解释(2021)》第十一条第一款规定的犯罪情节,涉嫌构成生产、销售有毒、有害食品罪,依据《中华人民共和国食品安全法》第一百二十一条第一款、《行政执法机关移送涉嫌犯罪案件的规定》第三条第一款的规定,余某某被南安市市场监督管理局依法移送公安机关处理。目前案件正在进一步审理中。



杰清制图

□点击

硼砂 有毒有害非食品原料

南安市市场监督管理局工作人员介绍,硼砂又名四硼酸钠,是一种无色或白色的结晶性粉末,多用于化工行业,《食品中可能违法添加的非食用物质和易滥用的食品添加剂品种名单》明确禁止将其添加到食品中,属于“有毒、有害的非食品原料”。长期食用添加硼砂的食品会对人体产生损害,特别是对人体生殖、发育和内分泌系统产生毒性影响。

分类信息

广告热线:13799377276

公告栏

厦门鹭莒美容有限公司遗失公章一枚,声明作废。
漳州名宜商贸有限公司遗失公章,编号35062210006873,声明作废。
厦门汇创银会议服务有限公司遗失财务章、发票章各一枚,声明作废。
厦门和峰物流有限公司遗失公章一枚,声明作废。

公告栏

汇昇筑业工程管理有限公司平和县分公司遗失公章一枚,声明作废。
遗失声明:漳州市逸宏贸易有限公司,因保管不慎公章遗失,声明作废。
圣阔人力资源管理(厦门)有限公司遗失湖里区人力资源和社会保障局颁发的准予劳务派遣业务经营许可,编号:361009FJ(备)20230014,声明作废。

遗失声明

漳浦县王素珍不慎遗失《职工养老保险手册》,社会保障号:350623197410241421,声明作废。
厦门祥溪松香厂遗失同安区市场监督管理局2006-05-30核发的营业执照正副本,注册号:3502121000640,声明作废。
大田县牲畜定点屠宰场和畜禽交易市场迁建项目工程指挥部遗失开户许可证,核准号L3954000036101,声明作废。
莆田市城厢区小蔡水产品店遗失公章一枚,现声明作废。
厦门艺尺间家居有限公司遗失公章一枚,现声明作废。

莆田市荔城区豪酷门窗店(个体工商户)遗失公章一枚,声明作废。
任建阳于2024年11月12日不慎遗失身份证,身份证号:350521198904015295,特此声明。
厦门厦艺航传媒有限公司遗失财务章一枚,声明作废。
罗国英(身份证号码:36233019741212166X),不慎遗失福建省职工养老保险手册,个人编号:600519756,单位名称:福建长泰承义工业有限公司,声明作废。
厦门峰砾物流有限公司遗失车辆道路运输证,闽DG9175证号:350211013034,声明作废。

公告栏

厦门市宏华路物流有限公司遗失车辆道路运输证,闽DG2763,证号:350201279433,声明作废。
厦门市集美区集溪民水果店遗失集美区市场监督管理局2019-12-12核发的食品经营许可证正副本,编号:JY13502110260102,声明作废。
厦门佩德建筑工程有限公司遗失公章、财务章、发票章、法人章各一枚,声明作废。
福建九天文化传媒有限公司不慎遗失公章一枚,现声明作废。

公告栏

民办非企业注销公告
宁化县水茜镇沿溪村养老服务中心(代码:52350424MJY696336F)根据《民办非企业单位登记管理暂行条例》,经举办单位同意,拟向民办非企业单位登记管理机关申请注销登记,现已成立清算组,请债权人自见报之日起45日内向本单位清算组申报债权。特此公告。联系电话:13960508656
鑫企隆建筑劳务(厦门)有限公司遗失公章、财务章各一枚,声明作废。